

Гор. Новосибирск,
проспект 7
ОКОМ ВЛЦ/6/
отдел пропаганды и агит. 12к

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 153 (2665) 28 августа 1941 г. Четверг
ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 26 августа)

В течение 26 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным, за 24 августа уничтожено не 46 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 63 самолета.

За 25 августа уничтожено 93 немецких самолета. Наши потери — самолетов.

За последние два дня летчики, охраняющие подступы к городу Ленина, сбивали в воздушных боях и уничтожили на аэродромах противника 101 фашистский самолет.

Пятерка наших самолетов под командованием старшего лейтенанта Ломовцева успешно атаковала немецкие части в пункте В. На обратном пути летчики внезапно попали на аэродром Л., на котором стояло до 20 тщательно замаскированных фашистских истребителей «Мессершмитт-109». Отважная пятерка смело ринулась на вражеские машины, расстреливая их пулеметным огнем. 4 «Мессершмитта» загорелись. Два других вражеских самолета пытались было подняться, но пробитые пулеметным огнем, рухнули на землю. Расстреляв все патроны, советские самолеты вернулись на свою базу. Тов. Ломовцев доложил командованию о том, что на фашистском аэродроме осталось еще несколько недостроенных машин противника. Вскоре над вражеским аэродромом появилась новая группа наших истребителей. Немцы, видимо, не ожидали повторного налета. Машины стояли на прежних местах. В результате стремительной атаки наши истребители уничтожили еще 8 «Мессершмиттов».

На следующий день летчики энской части обнаружили на аэродроме С. несколько десятков фашистских самолетов «Мессершмитт-109», «Мессершмитт-110» и «Юнкерс-88». Наши летчики атаковали аэродром и уничтожили на земле, при попытке взлететь и в воздушном бою, завязавшемся над аэродромом, свыше 40 самолетов. Уничтожены также цистерны с бензином и автотранспорт. За эти дни особенно отличился Герой Советского Союза младший лейтенант Харитонов. В воздушном бою, завязавшемся над пунктом В., он атаковал фашистский бомбардировщик. Израсходовав боеприпасы, Харитонов протаранил воздушного врага. Фашистские летчики спустились на парашютах и взяты в плен нашими бойцами. Тов. Харитонов невредим.

На самолет младшего лейтенанта Сергиенко напали 3 вражеских истребителя. Отважный летчик смело встретил атаку противника. Разбив строй фашистских самолетов, тов.

Сергиенко зашел в хвост одному истребителю и короткой пулеметной очередью повредил вражескую машину. Самолет камнем полетел вниз и врезался в землю. Два других машины продолжали насаждать на самолет и обстреливать его. Тов. Сергиенко умело ушел из-под огня врага и вновь оказался в выгодном для атаки положении. Но боевые запасы уже иссякли. Тогда советский летчик протаранил фашистский самолет. Враг рухнул на землю. Попытка вырваться свой самолет после удара младшему лейтенанту не удалась. Пришлось выбрасываться на парашюте. Ветром советского летчика отнесло в расположение войск противника. За воздушным боем, происходившим над линией фронта, наблюдали советские моряки. Заметив, что храбрый летчик, уничтоживший в неравном бою двух врагов, захвачен противником, советские моряки стремительно бросились в атаку. Моряки выручили тов. Сергиенко и захватили в плен большую группу фашистских солдат. Наши бойцы радостно приветствовали отважного советского летчика.

В деревне П., занятой нашими частями на Смоленском направлении, обнаружено 16 обезглавленных трупов красноармейцев и местных жителей. Все головы убитых найдены в 220 метрах от трупов. Два старика-колхозника из этой деревни рассказали красноармейцам: «Как только фашисты заскочили в деревню, они немедленно стали грабить. В кооперативе была водка. Немцы напился, а затем стали делить награбленное и подрались. Вечером солдаты по приказу офицера вытащили из избы раненых красноармейцев и начали их бить, а потом у всех отрубили головы. Ночью пьяные солдаты врвались в избы, хватили и насильовали женщин. Мужчины, заступавшиеся за своих жен и дочерей, были убиты».

Укрепляя обороноспособность страны, колхозы досрочно выполняют и перевыполняют планы зернопоставок государству. Убрал урожай на 10 дней раньше, чем в прошлом году, колхозы Северной Осетины уже выполнили план поставок хлеба государству и полностью рассчитались с машинно-тракторными станциями. Досрочно выполняют и перевыполняют планы хлебосдачи колхозы Чечено-Ингушской АССР. Колхозы Пригородного района, закончив поставки, сдают хлеб государству сверх плана. Колхоз «Червона Украина», Волчевского района, Харьковской области, перевыполнил годовой план зернопоставок, сдав 740 центнеров пшеницы при плане в 620.

СТОЙКОСТЬ И ВЫСШКА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ!

(Передовая „Правды“ за 24 августа 1941 года)

В сообщении Советского информбюро вчера опубликованы двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом. Это сообщение, дающее убедительную оценку положения на фронтах и раскрывающее перспективы нашей освободительной войны против гитлеровской Германии, является документом большого значения. Сообщение это еще больше укрепляет уверенность советских патриотов в своих силах, в том, что победа будет за нами.

На гигантском фронте — от Ледовитого океана до Черного моря — два месяца идет беспрецедентная, невиданная в истории битва доблестной Красной Армии против немецко-фашистских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины. Весь мир — и наши друзья и даже враги — признает великодушным наш отпор гитлеровским полчищам. Мужественно отстаивая каждую пядь советской земли, уничтожая в упорных, ожесточенных боях многие десятки отборных вражеских дивизий, Красная Армия сорвала хвастливые фашистские планы «молниеносной войны» против Советского Союза.

Всему миру становится теперь ясным, что гитлеровский план покопчить с Красной Армией в 5—6 недель провалился.

Всего месяц назад германское командование на весь мир объявило, что дорога на Москву, Ленинград и Киев «открыта». Однако после этих хвастливых заявлений Красная Армия уложила на путях к Москве, Ленинграду, Киеву десятки отборных германских дивизий. Четыре недели назад берлинское радио объявило, что основные силы советской армии уже разбиты и уничтожены, что советская армия бросает в бой последние резервы. Однако за последние три недели «разбитая и уничтоженная» Красная Армия нанесла гитлеровским полчищам новые тяжелые потери. Как указано в сообщении Советского информбюро, только за последние три недели наши войска разгромили двенадцать немецко-фашистских танковых дивизий, тридцать семь пехотных дивизий, восемь мотодивизий, несколько дивизий отборных фашистских головорезов «СС».

Немецко-фашистские войска понесли также колоссальные потери материальной части. По уточненным данным, за два месяца войны немцы потеряли около 8.000 танков, 10.000 орудий, свыше 7.200 самолетов.

То продвижение, которое фашистам удается пока осуществлять на различных участках фронта, достигается ими ценой тягчайших, кровавых потерь. В свое время людеи Гитлер хвалился, что для завоевания Советского Союза он не пожалеет крови трех миллионов германских солдат. За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек.

Такова та кровавая цена, которую фашисты уже уплатили за свое вероломное, разбойничье нападение на Советский Союз. Они уплатят еще больше. Силы и сопротивление Красной Армии растут и будут расти с каждым днем, а стало быть, будут расти и потери немецко-фашистских полчищ, постепенно обескровливая и подламывая гитлеровскую армию.

Никогда еще германская армия за такой сравнительно короткий срок не несла таких колоссальных потерь. Этих потерь не удастся скрыть фашистам ни от германского народа, ни от гитлеровской армии, избалованной легкими победами последних лет над гораздо более слабыми противниками и ошеломленной тем стойким сопротивлением, которое оказывает Красная Армия. Среди населения Германии и среди немецко-фашистских солдат все чаще проявляются настроения тревоги и уныния, предчувствия неизбежного поражения гитлеровской Германии. Население Германии равнодушно относится к хвастливым сообщениям геббельсовской пропаганды о фашистских победах, а порой мрачно отвечает на эти сообщения: «Скоро напобеждаемся до смерти». Немецкое население, особенно старшее его поколение, имеет печальный опыт войны 1914—1918 гг., когда немецкие войска одерживали много крупных частных побед, оккупировали значительную часть Европы и все же, обескровленные этими «победами», потерпели в конце-концов страшный разгром в результате длительной войны на два фронта.

Понимание полной бесперспективности для гитлеровской Германии длительной борьбы на два и более фронтов начинает проникать даже в некоторые слои немецкого офицерства. Важным симптомом этих настроений является открытое письмо группы немецких офицеров, перешедших на сторону Красной Армии, опубликованное в сообщении Советского информбюро от 20 августа.

«Сейчас мы воюем и против Англии и против России, — пишут они в своем обращении ко всем офицерам германской армии. — Это подлинное безумие. В войне против России германская армия истечет кровью. Эта война бесперспективна. Она может закончиться лишь такой катастрофой, по сравнению с которой катастрофа 1918 года — это лишь детская игра. Возможно, что Германия еще некоторое время сможет продолжать войну, но чем дальше война будет продолжаться, тем ужаснее будет ее конец. Со всей ответственностью за свои слова мы заявляем вам: лишь тогда, когда Гитлер будет свергнут, будет покопчено с войной и Германия будет спасена».

В сообщении Советского информбюро указывается, что «потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома». За годы сталинских пятилеток, за годы социалистической индустриализации нашей страны выросло, как известно, огромное количество новых промышленных предприятий, новых индустриальных баз в разных районах нашей необъятной родины, коренным образом изменилось географическое размещение нашей индустрии. Вот почему не имеют решающего значения для продолжения дальнейшей борьбы до победы даже серьезные потери ряда областей и городов, которые нашим войскам после ожесточенных боев пришлось оставить.

Одна из важнейших черт большевиков, которую партия Ленина — Сталина воспитывает и у всех советских людей, — это умение не зазнаваться, не успокаиваться

успехами и не терять присутствия духа, выдержки при неудачах, при тяжелых испытаниях, а, наоборот, напрягать все силы, всю волю, чтобы неустанно ковать победу. Неуклонно проводя мирную политику, большевистская партия, советское правительство вместе с тем всегда призывали наш народ быть в состоянии мобилизационной готовности на случай неожиданного нападения врага. Партия предупреждала, что война против гитлеровской Германии будет войной тяжелой, длительной и жестокой, в которой возможны и временные отступления и захват части нашей территории врагом.

В своем известном ответе комсомольцу Иванову еще в начале 1938 года товарищ Сталин, призывая весь наш народ к мобилизационной готовности, указывал на опасность интервенции со стороны германского фашизма.

«...Было бы смешно и глупо, — писал товарищ Сталин, — закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй».

В своем историческом выступлении 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал, что советские люди прежде всего должны осознать всю глубину опасности, которая грозит нашей родине, понять, что дело идет о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, быть ли народам СССР свободными или сделаться рабами немецких баронов, князей и помещиков.

Исход той гигантской освободительной войны, которую мы ведем против фашистских извергов и поработителей, будет зависеть прежде всего от нашей стойкости, выдержки, дисциплины, умения мобилизовать все неиссякаемые силы и резервы нашей родины для длительной войны до полного разгрома немецко-фашистских разбойников.

Силы Красной Армии неуклонно возрастают. Людские же и материальные резервы Германии иссякают и в длительной войне на два и более фронтов все больше будут уменьшаться. Советский Союз не одинок в своей освободительной войне, он приобретает новых могущественных союзников и друзей, пользуясь сочувствием и поддержкой всех свободлюбивых народов. Международное же положение гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается и будет ухудшаться.

Советские люди знают, что требуется еще много выдержки и стойкости, требуется готовность к серьезным жертвам и усилиям, чтобы разбить гитлеровскую Германию в длительной жестокой войне. Но соединенными усилиями свободлюбивых народов гитлеровская Германия будет разбита, и кровавый кошмар фашистского рабства, тяготеющий над человечеством, будет уничтожен.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ УЧЕБНОЙ ВОЗДУШНОЙ ТРЕВОГИ

23 августа в городе была проведена учебная воздушная тревога. Целью учебной тревоги являлось проверить готовность наших предприятий, учреждений и всех граждан к защите от возможного нападения врага.

Проведенное учение показало, что на большинстве предприятий подготовительная работа среди рабочих и служащих была проведена.

По сигналу «воздушная тревога» на шахте им. Кирова быстро собрались бойцы группы самозащиты и заняли свои посты. То же самое имело место на шахтах «Комсомолец», Журиновка-3, шахте «А», «7 Ноября» и в ряде учреждений. Находящиеся на улице граждане и подводы быстро, в течение нескольких минут, укрылись в специальных укрытия. На своих постах остались только дежурные милиционеры, наблюдатели, санпосты.

Хорошо работали группы самозащиты на шахтах, в транспортном отделе треста Ленинуголь, на ст. Кольчугино, на Сибблостанции, в Лентресте, в артели «Швейпром». Во многих домах, на улицах и в кварталах женщины-домохозяйки принимали активное участие в отражении «врага».

Но все же в городе нашлись некоторые организации, руководители которых палец о палец не ударили по подготовке своих предприятий к защите от воздушного нападения врага. К таким относятся руководители шахт «Байкаимский шахтер», «Ленинская» и горномолзавода. На этих предприятиях не организованы группы самозащиты и звенья. Руководители этих предприятий ни разу не задумались над вопросом, а что они будут делать во время тревоги? Вот почему объявленная 23 августа тревога вызвала у этих ру-

ководителей полную растерянность и беспомощность.

Городской исполнительный комитет должен будет привлечь руководителей этих предприятий к суровой ответственности, как нарушителей решения горисполкома и как бездельников, срывающих дело обороны города.

Следующим недостатком, который был выявлен в ходе учения, являлась недостаточная выучка бойцов группы самозащиты. Например, на шахте «Комсомолец» санитарное звено, которое действовало быстро, забыло надеть противогазы, когда пришлось оказать помощь «пострадавшим» от «разрыва» химической бомбы, а действовало оно в «зараженной местности». На станции Кольчугино уже после сигнала «воздушная тревога» наблюдалось хождение граждан по путям и на перроне. Группы охраны и порядка оказались не на высоте. В транспортном отделе треста Ленинуголь аварийно-восстановительное звено явилось к месту работы без соответствующего инструмента, а вспомогательный поезд не мог продвинуться, потому что рельсы оказались заваленными углем. В ряде улиц и жилых кварталах не организованы среди населения группы самозащиты.

Кроме этих имеется еще много недостатков, вскрытых в итоге учения. В настоящее время задачей штаба МПВО, руководителей всех предприятий и учреждений, а также всех граждан города является неустанная работа над вопросом защиты своего города от возможного нападения врага, изучение военного дела. Последующие тревоги не должны иметь недостатков.

Начальник МПВО города Ленинск-Кузнецкого К. Кудрявцев.

ЖЕНЩИНЫ-СТРЕЛОЧНИКИ

При транспортном отделе треста Ленинуголь были организованы курсы стрелочников. Домохозяйки Казакова, Беляева, Шаравьева, Кутикова, Лисиенкова, Щербина и др.

с большим желанием учились на этих курсах и окончили их на отлично. Сейчас, работая уже стрелочницами, эти женщины отлично справляются с работой.

Новое в людях

К началу Отечественной войны участок № 4 шахты имени С. М. Кирова задолжал стране больше двух с половиной тысяч тонн угля.

— Так работать дальше нельзя, мы покроем себя позором. И шахтеры участка задумались над тем, как улучшить работу.

Нового ничего не понадобилось. Все осталось на прежнем месте, те же в лаве остались люди, но новое проникло в сознание этих людей.

— С таким рвением, с таким энтузиазмом, как теперь, никогда еще не работали горняки, — рассказывает начальник участка Яков Григорьевич Чекмарев. — В один месяц, первый месяц войны, мы почти полностью погасили весь свой долг. События на фронте, речь товарища Сталина, упорное желание ускорить победу над врагом, казалось, вдохнули в людей богатырскую силу. В следующий, второй месяц Отечественной войны, наш участок не только рассчитался с государством, но и выдал много сверхпланового

угля. В августе мы закончили месячный план на пять дней раньше срока.

Тов. Чекмарев рассказывает о новых людях, о стахановцах военного времени, для которых норма 200 процентов стала правилом в работе.

— Есть на моем участке разборщик Котиков. На работу этого человека приятно смотреть. Будто не торопится он, движения его строгие, отточенные, а в смену он больше всех разберет, даст столько угля, сколько по норме должны дать 2 разборщика. И ни один он двухсотник на участке. 200 процентов дает разборщик Федоров, бригадир Прадуха, прекрасно работает разборщик Печеркин.

В подготовительной смене установщики Фоменко, Лютаев, Казаков и Власов в смену переставляют по приводу и 15 решеток. Их выработка 200 процентов. Бутчики Казаников и Шкурин выкладывают по 3—4 бута при норме меньше одного в смену.

Цикл в сутки участком освоен в

БОЕВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Подали порожняк. 450 тонн нужно было погрузить за 2 часа...

Усталые, но довольные грузчики после напряженной работы подвели итоги: работа окончена на 25 минут раньше срока. И так каждый день. С тех пор, как началась Великая Отечественная война советского народа с фашистскими ордами, каждое задание воспринимается коллективом погрузчиков шахты имени Ярославского, как боевой приказ. Грузчики говорят:

— Уголь идет фронту. И работать мы должны, как войны.

Поэтому здесь нередко, особенно грузчики вызванной бригады, работают по две смены подряд, поэтому при срочной работе члены коллектива отказываются от отдыха и в выходные дни идут на погрузку.

В этом коллективе нет невыполняющих норм. Грузчики Черданцев, Сученинов, Титаев, Трофимов, Седывшев, Торопов, Кадузов, Заволокин, Комаров, Иванов дают в смену больше двух норм. Ближе к двум нормам подходят и грузчики Кириллов, Карташев, Потапов, Голубев, Тыщенко.

— Хорошие подобрались ребята. В трудных случаях выручают друг друга. Если кто недоделал свой конус, помогают все, — говорит начальник погрузчиков тов. Арменский. Десятники смен Конев, Голубин и Беликов хорошо организуют работу своих смен. За июль эти товарищи имеют по 31 выходу на работу.

М. Малышкова.

ПЕРВЫЙ ВЗНОС В ФОНД ОБОРОНЫ

Коллектив пищекомбината решил ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны. Уже сделан первый взнос. 80 человек коллектива внесли в госбанк 820 рублей. Кроме этого, тт. Лялина, Карташов, Карпенков и другие внесли в фонд обороны на 1000 рублей облигаций госзаймов.

В свободное от работы время и в выходные дни многие рабочие и служащие выходят на сборку металлолома.

П. М.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

25 августа японский посол в Москве г. Татекава сделал Народному комиссару иностранных дел тов. В. М. Молотову заявление о том, что отправка Соединенными Штатами во Владивосток купленных Советским Союзом материалов, как-то: нефти, бензина, создает для Японии весьма деликатное и затруднительное положение, поскольку эти товары проходят вблизи японской территории, в виду чего японское правительство просит, чтобы Советское правительство обратило серьезное внимание на это обстоятельство, в особенности на вопрос о путях и способах этих перевозок.

Тов. В. М. Молотов заявил японскому послу в Москве г-ну Татекава, что поскольку 23 августа такое же заявление министр иностранных дел Японии г-н Тойода сделал послу СССР в Японии тов. Сметанину, Советское правительство поручило послу СССР в Токио сообщить министру иностранных дел г-ну Тойода следующее:

Советское правительство не видит оснований для какого-либо беспокойства Японии в том факте, что закупает

в США товары, как-то: нефть, бензин, о которых упоминали Вы, господин министр, будут направляться в СССР обычным торговым путем, в том числе и через дальневосточные советские порты. Равным образом Советское правительство не видит никаких оснований для своего беспокойства в том, что Япония завозит для своих нужд любые товары из других государств.

Советское правительство считает необходимым в связи с этим заявить, что попытки воспрепятствовать осуществлению нормальных торговых отношений между Советским Союзом и США через дальневосточные советские порты оно не могло бы не рассматривать иначе, как недружелюбной по отношению к СССР акт.

Вместе с тем Советское правительство подтверждает, что закупаемые Советским Союзом в США товары предназначены, прежде всего, для восполнения нужд на западе СССР в связи с навязанной Советскому Союзу оборонительной войной, а также для текущих хозяйственных потребностей на советском Дальнем Востоке.

О ПРОДВИЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

ТБИЛИСИ, 26 августа. (ТАСС). Советские войска, вступившие на основании 6 статьи советско-иранского договора 1921 года в пределы

Ирана, — 26 августа заняли Тебриз, Ардебиль, Лисар, Диэман. Продвижение продолжается и происходит согласно плану.

ПРОДВИЖЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

ЛОНДОН, 25 августа. Агентство Рейтер передает из Симлы (Индия) первое коммюнике о военных действиях в Иране, в котором говорится, что английские войска, не встречая серьезного сопротивления, заняли пункты Нафташах и Касре-Ширин. Во время этих операций, проведенных весьма быстро, иранцы понесли незначительные потери.

Высаженные в районе нефтесточников парашютные войска принимают меры для защиты английских граждан — служащих англо-иранской нефтяной компании.

ЛОНДОН, 26 августа. Агентство Рейтер передает коммюнике из Симлы, в котором говорится, что 25 августа рано утром английские и индийские войска вступили в Иран в трех пунктах. Объединенные действия авиации и морского флота обеспечили высадку сухопутных войск в Авадане. Небольшие отряды индийских войск заняли порт Бендер-Шахпур, где ими захвачено 4

германских корабля, из которых два поврежденных, и три итальянских, из которых один поврежден. Захвачены также команды этих кораблей. Одновременно в Иран из Ханекина начали вступать англо-индийские войска, в том числе части моторизованной пехоты. Английские бомбардировщики сбросили листовки над Тегераном и другими городами, в которых объясняются причины, вызвавшие эти операции. (ТАСС)

Гитлеровцы готовят в Болгарии новую провокацию против СССР

СТАМБУЛ, 26 августа. (ТАСС). Авторитетное лицо, только что вернувшееся из Болгарии, передает, что там стало известно о готовящейся гитлеровцами провокации против СССР. Эта провокация должна выразиться в следующем: гитлеровцы намерены разрешить некоторым турецким пароходам покинуть болгарские черноморские порты, а затем торпедировать эти пароходы своими подводными лодками. После этого германские агентства должны будут разгласить на весь мир, что похищенные турецких пароходов совершили советские подводные лодки и этим способом попытаться вызвать ухудшение отношений между Турцией и СССР.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

военное время. А стахановцев участка это не удовлетворяет. «Силы есть, надо дать еще больше угля», — так рассуждают все шахтеры участка. Три раза в августе коллектив участка выходил на сдвоенные циклы, за 26 дней участок выкачал 29 циклов. До конца месяца немного времени, но нельзя не поверить, если каждый горняк участка заверяет — дадим еще три сверхплановых цикла, всего их будет 6. Твердое горняцкое слово сейчас стало нерушимым — что сказано, то и будет сделано.

Когда начальник участка говорит о новых людях, нельзя не увидеть этого нового и в нем самом. Скромный коммунист Яков Григорьевич Чекмарев сам работает по-новому. Он ищет новые возможности, он видит все свои резервы, он учитывает не только сегодняшний день. Забота о завтрашнем, о перспективах тревожит его постоянно. Он энтузиаст внедрения женского труда. На его участке разборщиками работают 3 женщины.

— Я создаю целую группу женщин-разборщиков, старые опытные горняки научат их работать, —

говорит тов. Чекмарев. — Наши женщины прекрасно справляются на любых мужских профессиях. Вот взрывники. Четкая должна быть работа, и женщины лучше палат, чем мужчины. Отпальщик-женщина Порожня на моем участке уже доказала это.

Тов. Чекмарев видит возможность экономить материалы.

— Пропадает ценный лес в подэтажных и конвейерных штрехах, — говорит он. — Трест не имеет специальных расценок на извлечение крепления в капитальных выработках. Это обстоятельство не стимулировало до сих пор извлечение капитального крепления. Ценный лес, который с успехом пойдет в дело второй раз, остается в завалах. Мы ждем оформления расценок. Старый лес будет использован в дело.

Новое отношение к труду, новый подход к возможностям, использование всех резервов рождает новые небывалые результаты. На всех участках, как и на участке № 4, множатся ряды двухсотников. 200 процентов — норму военного времени горняки с успехом осваивают.

Н. Долина.